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สรุปผลการด าเนินงาน 
โครงการให้บริการค าปรึกษาและถ่ายทอดเทคโนโลยี  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
 

ผู้ตอบแบบสอบถามการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี   
“โครงการถ่ายทอดเทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 190 คน          

 ผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ โดยการให้บริการมี
ช่องทางที่หลากหลาย มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5) จ านวน 150 คน คิดเป็น 78.95 % การให้บริการ
ขั้นตอนไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5) จ านวน 146 คน คิดเป็น 76.84 % การ
ให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด(5) จ านวน 141 คน คิดเป็น 74.21 % 

ผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ โดยการให้บริการมี
ช่องทางที่หลากหลาย มีความพึงพอใจในระดับมาก(4) จ านวน 40 คน คิดเป็น 21.05 % การให้บริการขั้นตอน
ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความพึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 44 คน คิดเป็น 23.16 % การให้บริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว มีความพึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 49 คน คิดเป็น 25.79 % 

            ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยการให้บริการด้วยความสุภาพ เต็มใจ ยินดี มี
ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด(5)  จ านวน 148 คน คิดเป็น 77.89 % การให้บริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว   
มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5)  จ านวน 146 คน คิดเป็น 76.84 % การให้บริการตอบข้อซักถามปัญหา
ได้น่าเชื่อถือ มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด(5)  จ านวน 147 คน คิดเป็น 77.37 % 

ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยการให้บริการด้วยความสุภาพ เต็มใจ ยินดี มีความ
พึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 42 คน คิดเป็น 22.11 % การให้บริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว   มีความ
พึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 44 คน คิดเป็น 23.16 % การให้บริการตอบข้อซักถามปัญหาได้น่าเชื่อถือ มี
ความพึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 43 คน คิดเป็น 22.63 % 

ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านข้อมูล โดยการได้รับความรู้เพ่ิมข้ึน มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5) 
จ านวน 156 คน คิดเป็น 82.11 % การให้ข้อมูลมีความถูกต้องตรงความต้องการ มีความพึงพอใจในระดับมาก
ที่สุด(5)  จ านวน 155 คน   คิดเป็น 81.58 % การให้ข้อมูลที่ได้รับมีประโยชน์ มีความพึงพอใจในระดับมาก
ที่สุด(5)  จ านวน  158 คน คิดเป็น 83.16 % 

 
ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านข้อมูล โดยการได้รับความรู้เพ่ิมข้ึน มีความพึงพอใจในระดับมาก(4) จ านวน 

34 คน คิดเป็น 17.89 % การให้ข้อมูลมีความถูกต้องตรงความต้องการ มีความพึงพอใจในระดับมาก(4)  
จ านวน 35 คน   คิดเป็น 18.42 % การให้ข้อมูลที่ได้รับมีประโยชน์ มีความพึงพอใจในระดับมาก(4)   จ านวน 
32 คน คดิเป็น 16.84 % 



ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการ มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด(5) 
จ านวน  156 คน คิดเป็น 82.11 % 

 
ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการ มีความพึงพอใจในระดับมาก(4) 

จ านวน  34 คน คิดเป็น 17.89 % 
 

          ผู้ตอบแบบสอบถาม การจัดอบรมเชิงปฏิบัติการให้บริการข้อมูลค าปรึกษา “ โครงการถ่ายทอด
เทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” ผู้เข้าร่วมรับบริการข้อมูลค าปรึกษาสามารถน าความรู้ไปใช้
ประโยชน์ได้จ านวน 190 คน คิดเป็น 100 %   

จัดอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี   “โครงการถ่ายทอด
เทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 190  คน  คิดเป็น 100 %   
โดยน าไปใช้ในลักษณะ 

 เพ่ิมรายได้                   จ านวน 35 คน   คิดเป็นร้อยละ 18.42 %  
 การลดรายจ่าย              จ านวน 56 คน   คิดเป็นร้อยละ 29.47 %    
 การพัฒนาคุณภาพชีวิต     จ านวน 57 คน  คิดเป็นร้อยละ 30.00 %  
 การแก้ไขปัญหาเทคโนโลยี  จ านวน 42 คน  คิดเป็นร้อยละ 22.11 %  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 

           ผู้ตอบแบบสอบถามการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูล
เทคโนโลยี   “โครงการถ่ายทอดเทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 
190 คน          

ผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ โดยการให้บริการมี
ช่องทางที่หลากหลาย มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5) จ านวน 150 คน คิดเป็น 78.95 % การให้บริการ
ขั้นตอนไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5) จ านวน 146 คน คิดเป็น 76.84 % การ
ให้บริการมีความสะดวกรวดเร็ว มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด(5) จ านวน 141 คน คิดเป็น 74.21 % 

ผู้ตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนการให้บริการ โดยการให้บริการมี
ช่องทางที่หลากหลาย มีความพึงพอใจในระดับมาก(4) จ านวน 40 คน คิดเป็น 21.05 % การให้บริการขั้นตอน
ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความพึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 44 คน คิดเป็น 23.16 % การให้บริการมีความ
สะดวกรวดเร็ว มีความพึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 49 คน คิดเป็น 25.79 % 
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1. ขั้นตอนการให้บริการ

1.1ชอ่งทาง 1.2ขัน้ตอน 1.3ความรวดเรว็



 

ผู้ตอบแบบสอบถามการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี   
“โครงการถ่ายทอดเทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 190 คน          

                   ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยการให้บริการด้วยความสุภาพ เต็มใจ ยินดี 
มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5)  จ านวน 148 คน คิดเป็น 77.89 % การให้บริการด้วยความสะดวก
รวดเร็ว   มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด(5)  จ านวน 146 คน คิดเป็น 76.84 % การให้บริการตอบข้อ
ซักถามปัญหาได้น่าเชื่อถือ มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5)  จ านวน 147 คน คิดเป็น 77.37 % 

ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยการให้บริการด้วยความสุภาพ เต็มใจ ยินดี มีความ
พึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 42 คน คิดเป็น 22.11 % การให้บริการด้วยความสะดวกรวดเร็ว   มีความ
พึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 44 คน คิดเป็น 23.16 % การให้บริการตอบข้อซักถามปัญหาได้น่าเชื่อถือ มี
ความพึงพอใจในระดับมาก(4)  จ านวน 43 คน คิดเป็น 22.63 % 
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2. เจ้าหน้าที่ให้บริการ

2.เจา้หนา้ทีผู่ใ้หบ้รกิาร 2.1ความสภุาพ 2.เจา้หนา้ทีผู่ใ้หบ้รกิาร 2.2ความสะดวก

2.เจา้หนา้ทีผู่ใ้หบ้รกิาร 2.3ความน่าเชือ่ถอื



 

 ผู้ตอบแบบสอบถามการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี   
“โครงการถ่ายทอดเทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 190 คน          

ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านข้อมูล โดยการได้รับความรู้เพ่ิมข้ึน มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5) 
จ านวน 156 คน คิดเป็น 82.11 % การให้ข้อมูลมีความถูกต้องตรงความต้องการ มีความพึงพอใจในระดับมาก
ที่สุด(5)  จ านวน 155 คน   คิดเป็น 81.58 % การให้ข้อมูลที่ได้รับมีประโยชน์ มีความพึงพอใจในระดับมาก
ที่สุด(5)  จ านวน  158 คน คิดเป็น 83.16 % 

 
ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านข้อมูล โดยการได้รับความรู้เพ่ิมข้ึน มีความพึงพอใจในระดับมาก(4) จ านวน 

34 คน คิดเป็น 17.89 % การให้ข้อมูลมีความถูกต้องตรงความต้องการ มีความพึงพอใจในระดับมาก(4)  
จ านวน 35 คน   คิดเป็น 18.42 % การให้ข้อมูลที่ได้รับมีประโยชน์ มีความพึงพอใจในระดับมาก(4)   จ านวน 
32 คน คดิเป็น 16.84 % 
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3. ด้านข้อมูล

3.ดา้นขอ้มูล 3.1ความรูเ้พิม่ 3.ดา้นขอ้มูล 3.2ขอ้มูลถกูตอ้ง

3.ดา้นขอ้มูล 3.3ขอ้มูลมปีระโยชน์



 

 
ผู้ตอบแบบสอบถามการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี   

“โครงการถ่ายทอดเทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 190 คน          

ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการ มีความพึงพอใจในระดับมากที่สุด(5) 
จ านวน  156 คน คิดเป็น 82.11 % 

 
ผู้ตอบแบบสอบถาม ด้านภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการ มีความพึงพอใจในระดับมาก(4) 

จ านวน  34 คน คิดเป็น 17.89 % 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 



          

ผู้ตอบแบบสอบถามการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี   
“โครงการถ่ายทอดเทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 190 คน       

                  ผู้ตอบแบบสอบถาม การจัดอบรมเชิงปฏิบัติการให้บริการข้อมูลค าปรึกษา “ โครงการ
ถ่ายทอดเทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” ผู้เข้าร่วมรับบริการข้อมูลค าปรึกษาสามารถน า
ความรู้ไปใช้ประโยชน์ได้จ านวน 190 คน คิดเป็น 100 %   

 

 

 

 

 

 

 

 

ใชป้ระโยชนไ์ด ้ ใชป้ระโยชนไ์ม่ได ้

190

0

5.น าความรู้ไปใช้ประโยชน์ได้หรือไม่
5.น าความรูไ้ปใชป้ระโยชนไ์ดห้รอืไม่



 

       จัดอบรมเชิงปฏิบัติการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี   “โครงการถ่ายทอด
เทคโนโลยีการย้อมและการออกแบบลายผ้าไหม” มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 190  คน  คิดเป็น 100 %   
โดยน าไปใช้ในลักษณะ 

                      เพ่ิมรายได ้                  จ านวน 35 คน   คิดเป็นร้อยละ 18.42 %  
 การลดรายจ่าย              จ านวน 56 คน   คิดเป็นร้อยละ 29.47 %    
 การพัฒนาคุณภาพชีวิต     จ านวน 57 คน  คิดเป็นร้อยละ 30.00 %  
 การแก้ไขปัญหาเทคโนโลยี  จ านวน 42 คน  คิดเป็นร้อยละ 22.11 %  
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สรุปผลแบบวัดความพึงพอใจ 

โครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี 
คลินิกเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ 

 

หัวข้อ ร้อยละความพึงพอใจ 
มากที่สุด  มาก  

1.1 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย  78.95 21.05 

1.2 การให้บริการขั้นตอน ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน  76.84 23.16 

1.3 การให้บริการมีความสะดวก รวดเร็ว   74.21 25.79 

2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ เต็มใจ ยินดี   77.89 22.11 

2.2 ให้บริการด้วยความสะดวก รวดเร็ว   76.84 23.16 

2.3 ให้บริการตอบข้อซักถามปัญหาได้น่าเชื่อถือ   77.37 22.63 

3.1 ได้รับความรู้เพ่ิมขึ้น  82.11 17.89 

3.2 ข้อมูลมีความถูกต้องตรงความต้องการ 81.58 18.42 

3.3 ข้อมูลที่ได้รับมีประโยชน์ 83.16 16.84 

4. ภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการ 82.11 17.89 

5. ท่านคาดว่าสามารถน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ได้ 100 

6.1 การน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ในลักษณะเพ่ิม
รายได้ 

22.11 

6.2 การน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ในลักษณะลด
รายจ่าย 

30.00 

6.7 การน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ในลักษณะ
คุณภาพชีวิต 

29.47 

6.4 การน าความรู้ไปใช้ประโยชน์ในลักษณะแก้ไข
ปัญหาเทคโนโลยี 

18.42 

 

 

 

 



ผลผลิต/ผลลัพธ์ของโครงการ 

ผลผลิต/ผลลัพธ์ของโครงการ ค่าเป้าหมาย 
(หน่วยนับ) 

ข้อมูลที่ต้องจัดเก็บ 

1. จ านวนผู้รับบริการค าปรึกษา
(คน) 

42 
 

190 
2. จ านวนผู้รับบริการข้อมูล
เทคโนโลยี (คน)  

148 

3. ร้อยละความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการ 

 89 
 
 

 

ผลการด าเนินงานโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี คลินิกเทคโนโลยี มหาวิทยาลัย
ราชภัฏบุรีรัมย์ พบว่าบรรลุเป้าหมายผลผลิต/ผลลัพธ์ของโครงการที่ตั้งไว้ โดยมีผู้รับบริการ ทั้งหมด 190 คน 
ร้อยละความพึงพอใจขอผู้รับบริการโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี รอ้ยละ 89  

          ทางเศรษฐกิจ   ประชาชนมีความเข้าใจและมีส่วนร่วมในการน าเทคโนโลยีไปใช้ประโยชน์ในการ
พัฒนาอาชีพ  โดยมีผู้รับบริการค าปรึกษาและข้อมูลทางเทคโนโลยี จ านวน 190 คน  สามารถลดต้นทุนการ
ผลิต และเพ่ิมรายได้  20% ต่อครัวเรือน   

 ทางสังคม   ประชาชนสามารถใช้ชีวิตประจ าวันได้อย่างปลอดภัย  มีความรักสมัครสมาน   ความ
ร่วมมือในชุมชน  และหน่วยงานที่เก่ียวข้อง 

 



สรุปผลการด าเนินงานโครงการบริการให้ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี 

ประจ าปีงบประมาณ 2566 

คลินิกเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ 

  1. วันที่  19 ตุลาคม 2565 คลินิกเทคโนโลยี เข้าร่วมประชุมออนไลน์ การประชุมระดมสมอง Focus Group 

    2. วันที่  29-30 ตุลาคม 2565 คลินิกเทคโนโลยี ลงพ้ืนที่กลุ่มทอผ้าไหมบ้านหินโคน ต.หินโคน อ.ล าปลายมาศ  

           จ.บุรีรัมย์ 

3. วันที่ 22 ธันวาคม 2565 คลินิกเทคโนโลยี ลงพ้ืนที่กลุ่มทอผ้าไหมบ้านหินโคน ต.หินโคน อ.ล าปลายมาศ 

  จ.บุรีรัมย ์

4. วันที่ 23ธันวาคม 2565 คลินิกเทคโนโลยี ลงพ้ืนที่บ้านถาวร ติดตามและให้ค าแนะน า 

5. วันที่ 23 ธันวาคม 2565 คลินิกเทคโนโลยี ลงพ้ืนที่มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ ศูนย์ปะค า เพื่อพัฒนาระบบ 

 โซล่าเซลล์  

6. วันที่ 26 ธันวาคม  2565 คลินิกเทคโนโลยี บริการค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี แก่ กลุ่มทอผ้าไหมบ้านโนนรัง 

อ.เมืองบุรีรัมย์ จ.บุรีรัมย์ 

7. วันที่ 5 มกราคม 2566 คลินิกเทคโนโลยี เข้าร่วมประชุมออนไลน์ แผนปฏิบัติการแนวทางการขับเคลื่อนงานด้าน

วิทยาศาสตร์วิจัยและนวัตกรรม ในภูมิภาค ประจ าปี 2567-2570 

8. กุมภาพันธ์ 2566 คลินิกเทคโนโลยี ลงพ้ืนที่บ้านถาวร ติดตามผลการจัดอบรมและให้ค าแนะน า  

9.  กุมภาพันธ์ 2566  คลินิกเทคโนโลยี ลงพ้ืนที่กลุ่มทอผ้าไหมบ้านหินโคน ต.หินโคน อ.ล าปลายมาศ จ.บุรีรัมย์  

10  วันที่ 20 -21 มีนาคม 2566 คลินิกเทคโนโลยี ลงพ้ืนที่มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์ ศูนย์ปะค า เพื่อติดตามระบบ 

      โซล่าเซลล์ และแก้ไขปรับปรุง  

11. วันที่ 2-3 เมษายน   2566 คลินิกเทคโนโลยี ค าปรึกษาและข้อมูลเทคโนโลยี กลุ่มทอผ้าไหมบ้านทุ่งจังหัน  

      อ. โนนสุวรรณ จ.บุรรีัมย์    

12. วันที่ 26 มิถุนายน 2566 เข้าร่วมการพัฒนาศักยภาพจังหวัดบุรีรัมย์ด้านวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม  

       ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 - 2570 เพ่ือขับเคลื่อนไทยไปด้วยกัน (อว.ส่วนหน้า) 



13. วันที่ 27 มิถุนายน 2566 คลินิกเทคโนโลยี เข้าร่วมประชุมหารือแนวทางการด าเนินงานอุทยานวิทยาศาสตร์ 

        ภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอน 

14. วันที่ 6-7 กรกฎาคม 2566 ลงพ้ืนที่จัดอบรมถ่ายทอดเทคโนโลยีการย้อมสีเส้นไหมด้วยวัสดุธรรมชาติ  

     บ้านม่วงเจริญ อ.หนองหงส์ จ.บุรีรัมย์  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                         

       

        

    

 

 



                                 

         

        

        

                                       



      

          

                                

            



           

       

        



      

       

                                      

     

 


